

亲人失散30载,民警助圆寻亲梦

一封求助信,亲人喜相逢

本报记者 李胜男 通讯员 姚军玲

与亲人失散30余年毫无线索,成了84岁的袁明金老人一直放不下的心病。近日,这位居住在济南,已过耄耋之年的老人给兖州区公安局颜店派出所写了一封求助信,没想到却因此获得了家人的消息,一时间传为佳话。

今年5月24日,兖州公安分局颜店派出所接到一封济南的来信,写信人是84岁的袁明金老人,信中老人讲述了自己与姨表妹上官守英和其丈夫颜世栋夫妻失散的故事,并希望派出所能够帮助寻找,他也明白可能很有难度,毕竟他与这两位亲人已经失散了30多年。

收到信件后,民警尹丙强十分重视,决定帮助老人寻亲。他从袁明金老人在信中描述的情景和人名开始入手,经多方查找,却没有发现上官守英的户籍信息,但叫颜世栋的有几十人,并不能确认哪一位是袁明金老人要寻找的亲人。“袁明金老人今年84岁,其姨妹和姨妹夫也得有80岁左右,应该出生在1940年前后。”尹丙强说,在袁明金老人的信中有这样的描述:30多年前老人的母亲健在时,他曾来过姨表妹家,在兖州下车趟过一条河不多远,就到了上官守英的家。经过对我市辖区的颜世栋进行排查对比,最后一位居住

在曲阜市时庄街道坊西村的村民被锁定。这位老人十分符合袁明金老人信中描述的条件。“这位颜世栋老人1937年出生,居住地曲阜市时庄街道与兖州相隔一条泗河,离兖州比较近。”尹丙强说。

为了和老人取得联系,民警查找到曲阜市时庄街道坊西村村支部书记的电话,并进行核实,确认该村村民颜世栋就是袁明金寻找的姨表妹上官守英的丈夫。只是让人感到惋惜的是,其姨表妹上官守英已于1993年因病去世了。了解情况后,尹丙强第一时间通过电话将其亲人的情况告知了袁明金老人的女儿,后又获取到颜世栋儿子的联系方式,通过手机短信发送给了袁明金老人。

5月28日,84岁的袁明金老人再次手写了一封感谢信寄到了颜店派出所中,这一次,信中除了有与亲人取得联系后的激动,更是写尽了感激之情。

花甲老人去串门,一早外出不见人

本报记者 李胜男 通讯员 姚军玲

5月29日下午,一老人因迷路受困于兖州区兴隆庄街道王楼村,被好心村民发现后报警,兖州公安分局堡子派出所民警接警后及时赶往救助。

民警在现场看到,老人年纪大约七八十岁,皮肤黝黑,身形消瘦,此时正坐在路边紧缩眉头,看起来心情很不好。经过多方沟通,老人一直不能向民警表述出自己的任何有用信息。“老人穿着深蓝色的长袖衫,看起来有点厚重,近来天气很热,大部分人都已经穿短袖了,由此我们猜想老人会不会出来一段时间了。”民警表示,之后他们将老人带回所里乘凉,并为他准备了食物和水,让他充饥果腹。之后,等老人的情绪稍缓后,继续和他进行沟通。

经过查询相关信息,民警发现一位住在高新区王因街道长庆屯村的老人,与眼前的老人



十分相似。“这个老人名叫汪洪洋,今年已77岁高龄。”民警通过电话联系到了老人的家人。原来,当日一早,老人去往王因街道街头村其表弟家走亲戚,却因迷路而走失,老人曾因车祸脑部受损,如未被及时发现并救助,后果不堪设想。接到民警电话后,老人的家人赶到派出所与老人团聚。

八旬老人夜不归,热心的哥帮寻回

本报记者 王仰浩 通讯员 江亚平

“你好,请问是新交运吗?你们公司是不是有一位叫李欢的驾驶员?”6月1日下午,济宁新交运出租公司办公室接到这样一通电话,在得到办公室人员肯定的答复后,电话里说:“今天早晨大概5时40分左右,李欢师傅帮忙把走丢一夜的老人给送了回来,太感谢了!”

原来,5月31日下午4时许,88岁的董大爷打算骑自行车从家(红星东路金梭小区)去秀水城附近购物,由于老人年龄较大,记忆力差,出门走错了方向,骑到了人民医院东院区。当晚7时,天色渐黑,老人还没有回家,家人突然意识到老人有可能走丢了,马上报警求助,同时在朋友圈里发寻找老人的信息。次日凌晨1时左右,有人打电话说在人民医院东院区看到一个推车子的老人,家里人马上坐出租

车过去寻找,直到4点多也没能发现老人。

家人在搭乘出租车寻找时,抱着试试看的心态,向出租车驾驶员师傅求助,能否帮忙在出租车微信群里发布寻人信息。驾驶员了解情况后,及时在群里发布了信息。“正好跑的是夜班,在停车休息的时候注意到了这条寻人信息,开车的时候也特别留意路边是否有老人。”1日凌晨5时左右,新交运出租车公司驾驶员李欢载着乘客去往人民医院东院区,乘客下车后,他发现路边有一位老人很像微信群寻人信息上的老人,在下车与其进行了简单的交流后,确定正是走失的老人。随即,李欢通过寻人信息上的联系方式与老人的家人进行了联系,并把老人送回了家中。4日下午,为表示感谢,老人的家属专程到公司为李欢送去了锦旗。



走失莫慌张

5岁孩童街边逛 无人看护心慌慌

本报记者 武旭 见习记者 汤伟 通讯员 秦雪

5月29日上午10时30分左右,市公安局市中分局济阳派出所接到110指令称:在太白路与草桥口附近疑似有一名走失儿童。值班民警赵九林接警后,立即带领人员赶往现场。

在太白路与环城西路交会处的东南角,民警发现一名5岁男孩在路边徘徊,旁边有几名热心群众帮助看守。民警耐心询问男孩家庭情况,但他眼神游离,拒绝与人沟通交流,疑似患有自闭症。民警在现场未找到有力线索,便将孩子带入派出所内。为了安慰孩子,民警给孩子买来了面包和牛奶,但他还是一直沉默不语。为了尽快找到其家人,民警立即向指挥中心汇报,询问有无接到孩子走失的警情,同时利用天网监控,在孩子出现地点附近开展视频追踪查找线索。另一方面,济阳派出所通过官方公众号发布了走失寻人启事,在民警个人微信朋友圈和在街道各社区工作群中被大量转载,征集线索。

通过民警坚持不懈的寻找,得知一特殊教育学校中走失一自闭男孩,民警立即与其取得联系,核实体貌特征一致。中午12时10分左右,学校老师赶来派出所接回了孩子。原来,家长送孩子时未交到老师手中,孩子自己从位于红星西路的学校走出,一直逛到了太白路,幸好被好心市民发现并及时报警,否则后果不堪设想。